



Создать



Документы



Таблицы



Презентации



Сканы



Просмотр



СВЕТ РАЗУМА: В НЕМ БО ЗВЕЗДАМ СЛУЖАЩИИ, ЗВЕЗДОЮ УЧАХУСЯ, ТЕБЕ КЛАНЯТСЯ СОЛНЦУ ПРАВДЫ, И ТЕБЕ ВЕДЕТИ С ВЫСОТЫ ВОСТОКА: ГОСПОДИ СЛАВА ТЕБЕ.

И друг друга поздравляем
Мы с Христовым Рождеством!
И блещат снежинки всюду
А зима-то намела...
Серебро в снегу как будто
Под луною ночь светла.
Ярко нам с небес сияет
Вифлеемская звезда!
Мы друг друга поздравляем
С светлым праздником Христа

Ирина Никитин

оименно

глубоко верующим человеком, не считались с ним в нашем Духовном-ском центре.

Известный видеорежиссер, подготовленный патристическим клубом «Истоки» о псковиче Авдееве, командире 1-го 885-го стрелкового полка 290-й дивизии. Его имя было установлено поисковикам лицея № 48.

Собойители только перечислены в матрице, но Н.А. Соловьева обещала издавать материалы о каждом из нас для нашей газеты. Так что те, кто на встрече, смогут узнать о их выигре.

Александр Астахов и Вячеслав исполнили свои песни, а в конце юм спели известные всем военные «Мялинка» и «Темная ночь».

Встреча в рамках проекта «Душа юрит» прошла в теплой дружеской атмосфере никому не хотелось уходить. Мы надеемся встретиться вновь!



о войне хранят, о тяжелой муке, о погибших детях, о вдовцах, о вдовах внуки!

Шелишкова, автор проекта «Душа с душой»

Воевали всей семьей

Во второй половине 90-х и в начале 2000-х годов руководителем клуба «Истоки», работавшим при лицее № 48, Н.А. Соловьева вместе со школьниками часто встречалась с ветеранами Великой Отечественной войны и записала их воспоминания. Некоторые из них предлагаем вниманию прихожан.

Сергею Васильевичу Радомичеву во время войны было 14 лет. Подросток совершил подвиг: рискуя жизнью, зафиксировал многие факты преступлений врага. Было и такое, что он попал в лапы фашистов, его бросали в помещение, где томились другие пленники, но каждый раз каким-то чудом ему удавалось бежать оттуда.

Показывая свои фотографии на встречах с молодежью, Сергей Васильевич говорил о погубленных горожанах, разрушенных домах и предприятиях. С горечью вспоминал он о том, как издевались над военнопленными и евреями в лагере и гетто, организованных в городе оккупантами. Калужане, в том числе и его друзья, пытались бросить пленникам хлеб, картошку и лекарства, а их отгоняли от загорода оружием и огнем.

Сергей с другом наловчился делать из стальной проволоки специальные жуков и бросать их на дорогу, по которой двигалась немецкая техника. Или, спрятавшись у бани, где мылись немцы и там же стирали свое нижнее белье, ребята дожидались, когда его повесят, и очень быстро натирали это белье стекловатой, заранее запасенной.

Брат Сергея Виктор и его друзья - Саченков, Зимин, Горюнова, Пронашко, Рыбакова - были связаны с подпольщиками. Патриоты собирали оружие, устраняли поджоги. Они взорвали столовую с немецкими офицерами. По доносу схватили Марию Рыбакову. Ее и братьев 11 и 13 лет расстреляли. Остальные ребята после освобождения Калуги вступили в ряды Красной Армии и героически воевали. Все они погибли, защищая нашу Родину.

Близился час освобождения нашего родного города. 21 декабря 1941 года группа под руководством генерала В. Попова перешла по тонкому льду. Она ворвалась в город с юго-восточной стороны и ударила по немецкому тылу. Фашисты приняли группу за основные силы и бросили на нее всю свою мощь. Наши несли большие потери. В районе улиц Салтыков-Щедрин и Свердлова завязался кровопролитный бой с хорошо вооруженным и превосходящим во много раз по численности противником. Нашим бойцам хватало боеприпасов. Они стреляли только тогда, когда были уверены, что попадут во врага наверняка.

Доставлять боеприпасы надо было по льду, через Оку, а она была покрыта льдом под огнем. Особенно яростные атаки гитлеровцев подвергался дом 44 по улице Свердлова. Его оборону командовал сержант Николай Мельников. Он вспоминает: «Мы держали оборону в доме 44 по улице Свердлова. С его окон простреливалась с пулеметами вся улица: и влево, и вправо. Фашисты били по дому день и ночь: из танков, пушек и минометов. Запомнился славный паренек Сережа Радомичев. Каким-то чудом приполз к дому, передавал нам патроны, гранаты, продукты. С того берега по льду наши бойцы пытались доставить боеприпасы. Но немцы днем и ночью освещали реку, били по ней снарядами. Сергей накрывшись простыней, полз по льду от одного убитого бойца к другому, отрезал мешки с патронами и привязывал к себе веревкой. К дому он подползал весь осыпанный ледяной крошкой от пуль. Товарищи Сергея - такие: подростки, как и он - помогали нашим бойцам всем, чем могли. Перевязывали и прятали раненых, приносили из дождя, риванол, простыни. На территории лесозавода была баня. В ней он и устроили полевой госпиталь.

Сергей Васильевич вспоминал: «В котельной бани мы брали горячую воду для обмывания раненых. Кровь и

(Окончание на стр. 2)